

ПАМЯТЬ

Незабываемая личность

● 23 декабря в картинной галерее имени Г.Ф. Борунова прошли 10-е Копытовские чтения. В них приняли участие ученики Павловской школы, а также приглашенные гости.

Стихи, посвященные П.В. Копытову, прочитали павловские поэты В.К. Косарецкий и А.Г. Сиротин. Своими воспоминания о Петре Васильевиче поделились его дочь Г.П. Косарецкая и ученики педагога.

Из воспоминаний Л. Вагнера, заслуженного строителя РФ, ученика П.В. Копытова:

«Послевоенные годы были очень тяжелыми, для восстановления народного хозяйства нужны были квалифицированные кадры, взять их было негде. Проблемы были и в школах, не хватало учителей-профессионалов.

Преподавали бывшие десятиклассники. Специалисты с высшим образованием ценились на вес золота. Мне повезло заканчивать старшие классы в Павловской средней школе, где работал очень сильный педколлектив, который возглавлял историк П.В. Копытов.

До директорства Петр Васильевич прошел школу партийного работника, это ему очень помогло в дальнейшем. Создать в то время сильный педколлектив было очень сложно. Нас учили Владимир Николаевич Голованов, его дочь Зинаида Владимировна, заслуженные учителя, преподаватели высокой квалификации Н.Ф. Сикорская, Ю.И. Горская, И.Я. Нехорошев, Л.С. Рыбальченко и другие.

Петр Васильевич преподавал историю, учебный материал давал понятно и доходчиво, не по-книжному. Он приходил на урок с одним журналом, без конспекта. В его манере преподавания была своеобразная новация, уроки проходили нетрадиционно. Вот



один из копытовских приемов: на первом уроке излагать новый материал, на следующем спрашивать и ставить оценки. Мы получали много дополнительной информации, которую по тем временам узнать было невозможно. Петр Васильевич был великолепным рассказчиком, учителем от Бога.

У директора школы, кроме педагогической деятельности, было много других обязанностей. Школьное здание было построено еще в царские времена. Необходимо было постоянно вести текущие и капитальные ремонтные работы. Директор это хорошо понимал и делал все, что было в его силах для нормального состояния здания. Иногда его критиковали за излишнюю, в ущерб педагогической деятельности, трату времени.

Так, в процессе внутренней перепланировки в школе появились химический и физический кабинеты, первый в Павловске спортивный зал, где можно было играть в волейбол и баскетбол, проводить занятия по гимнастике. На смену керосиновым лампам пришло электричество, была реконструирована система отопления.

Основную рабочую силу при выполнении хозяйственных работ составлял педколлектив и учащиеся

старших классов.

Петр Васильевич был с особым темпераментом и характером, очень строгим и в то же время добрым и отзывчивым. Для отдельных чиновников Копытов был не совсем удобен, многие из-за прямоты его побаивались, но мы, старшеклассники, уважали и любили за то, что он был именно таким. Петр Васильевич любил свою школу и делал все, чтобы она всегда и во всем была первой.

Он также принимал участие в школьной художественной самодеятельности, пел с нами в хоре. Петр Васильевич любил спорт. В школе им активно занимались, так как в районе были серьезные соперники - сельхозтехникум и Бродковская школа. Петр Васильевич ставил задачу, чтобы школа была только первой. Сам очень хорошо играл в футбол. Центральным нападающим под №9 выходил с нами, пацанами, на поле, защищал честь школы и района.

Во всех начинаниях он был главным инициатором и одним из ведущих участников. То, что вложил педколлектив вместе с Петром Васильевичем Копытовым в выпускников 1953, 1954 и 1955 годов, не прошло даром. Страна, край, район в дальнейшем получили высококвалифицированных специалистов, которые после окончания высших учебных заведений заняли достойные места в народном хозяйстве.

На моей памяти это Г. Киселев, Г. Иванченко, В. Торопынин - партийные работники, А. Дубровский - заместитель директора станкостроительного завода, Н. Коломеец - заместитель главного инженера завода. Также Ю. Загороднев - ректор АСХИ, В. Rogozin - начальник мастерской института «Алтайколхозпроект», Н. Рупаков, Н. Бычков, М. Селин, А. Полушкин, Г. Кажеева (Жилина) - ведущие инженеры в строительном комплексе края».

По материалам историко-художественного музея

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Праздник в клубе

Недавно в сельском клубе поселка Озерного состоялся концерт павловского хора ветеранов «Золотая осень».

Наш клубный работник Галина Ерыгина встречала гостей в хорошо отремонтированном зале. Чистота и уют, улыбки односельчан и хорошее настроение - все это благодаря общим усилиям заведующей клубом и детей.

А после концерта клубу вручили новую музыкальную аппаратуру. Такой подарок сделала районная администрация. Надежда Шамшурина обращалась к заместителю главы администрации района Ю.В. Самсоненко и председателю комитета по культуре А.Н. Зяблову с просьбой помочь. Нашу просьбу услышали. Спасибо большое от всей души!

Жители поселка

Вернули к жизни

От всего сердца хочу сказать спасибо бригаде «Скорой помощи», которая дежурила 5 декабря 2011 года - Светлане Терлюковой и водителю Виктору Хомкину. Они оказали мне экстренную помощь дома и доставили в больницу.

Благодарю также Бориса Алексеевича Леонтьева, заведующего отделением реанимации, и его коллектив. Все медсестры и нянечки этого отделения чуткие, внимательные и добрые люди. Еще хочу выразить благодарность Ольге Викторовне Суторминой, медперсоналу, которые меня лечили. Все эти люди вернули меня к жизни. Дай Бог всем здоровья и счастья! Оставайтесь такими же добрыми всегда.

З. АКИМОВА,

ветеран труда, с. Павловск

Помогли разобраться

В октябре 2011 года я получил уведомление из ИФНС России по Алтайскому краю, из которого узнал, что площадь земельного участка, принадлежащего мне на праве постоянного (бессрочного) пользования, увеличена в два раза, следовательно, и взимаемый налог тоже вырос в той же пропорции. Куда только я не обращался за помощью...

Проблему помогли решить в администрации Павловского сельсовета. За это от всей души благодарю специалиста Т.Н. Ерошенко. Татьяна Николаевна отнеслась к моей просьбе ответственно и с пониманием. Справедливость была восстановлена. Т.Н. Ерошенко - чуткий специалист. Поздравляю Татьяну Николаевну с праздниками, искренне желаю ей крепкого здоровья, мира, счастья, благополучия и дальнейших успехов в работе.

Е. ОСИПЧУК, с. Павловск

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Горжусь вами, земляки!

В поселке Комсомольском живет много замечательных людей. Своим поведением, благородством они служат примером многим. Хотел бы рассказать о некоторых из них.

Электросварщик Александр Ратке. С ним я проработал бок о бок более 20 лет. Скольким людям он помогал и помогает! Много сделал и для производства. Сложно подобрать слова похвалы, чтобы оценить его труд, качество и надежность работы.

Семья Барлетовых. Отличаются не только внешней красотой, но и глубоким внутренним миром. А об их трудолюбии, думают, знают далеко за пределами поселка.

Валерий Громов. Отличник в своей работе, он всегда готов прийти на помощь другим. Вот на днях наблюдал: одна женщина просит: «Валера, довези, пожалуйста, до дома - сумки очень тяжелые!» Валера повез.

Директор хозяйства Виктор Карлович Липс. Уникальный человек. Всегда радует за работников хозяйства, односельчан, болеет душой за родной поселок, район, край. Его вклад в развитие Комсомольского сложно переоценить.

Не могу не сказать о замечательном мастере хлебопечения Комсомольской хлебопекарни Софье Иннокентьевне Ждановой. Скольких людей она научила выпекать хлеб отличного качества! Высококласный специалист. Подтверждение тому - множество Почетных грамот.

Лидия Вигель. Ее, пожалуй, знает весь поселок. Большой активист, всегда участвует в общественной жизни Комсомольского. В случае чего, всегда готова прийти другим на помощь.

И список этот можно продолжать и

продолжать. Геннадий Николаевич Снежко, Василий Губанов, Любовь Пахилько, Александр Андрейченко и другие. Побольше бы таких людей, жить было бы легче, жизнь была бы надежнее. Поздравляю вас, односельчане, с новогодними праздниками! Рад, что живу в одном поселке с вами!

Н. ЖДАНОВ,
п. Комсомольский

Школьная пресс-конференция

Недавно в Павловской специальной (коррекционной) школе-интернате в рамках недели русского языка прошла пресс-конференция по творчеству В.В. Бианки «Мудрец с душой ребенка».

Великую конференцию педагоги Е.В. Иванова, А.В. Бондаренко и библиотекарь В.Н. Шевченко. Участвовали учащиеся 5-9 классов. Учителя рассказали о жизни и творчестве писателя-натуралиста. Новый материал был дан в форме докладов «журналистов из Лесной газеты» (ученики 5-9 классов). На мероприятии были также прослушивание текста и просмотр мультфильма. Сочетание словесных и визуальных методов внесло разнообразие. Мероприятие подытожила игра-викторина.

А. БОНДАРЕНКО,
учитель русского языка и чтения

Дети - детям

24 декабря в Сибирских Огнях прошел новогодний спектакль. Детский утренник собрал множество зрителей.

На сцене русские богатыри боролись со злом, Баба Яга готовила свое колдовское зелье, Дед Мороз и Снегурочка познакомили

всех с маленьким Дракошей.

Свой актерский талант продемонстрировали ребята из детского театра «Сказка» (рук. Т. Степанова), хореографического коллектива «Огонек» (рук. И. Остапенко), вокальной студии «Веселые нотки» (рук. О. Бирих), кружка спортивного танца «Данс» (рук. Н. Атаманова). Учащийся ДШИ Д. Рехтин (преп. Т. Мышьянова) аккомпанировал на аккордеоне Бабе Яге.

Праздник завершился чаепитием и дискотекой для участников новогоднего спектакля.

Организаторы благодарят спонсоров праздника: А.М. Мирзояна, Д.М. Аюбова и И.В. Чурилову.

Т. СТЕПАНОВА, директор СДК

Новогодний турнир

В конце декабря состоялся новогодний турнир по волейболу среди девушек. В состязаниях приняли участие по две команды из Павловской и Новозоринской школ и сборная Прутской школы.

Организаторами турнира выступила Павловская школа.

Уверенную победу в соревнованиях одержали хозяйки площадки. В состав команды вошли: Юлия Демина, Яна Гаврилова, Катя Бондаренко, Диана Меркульева, Аня Кузнецова, Настя Колтакова. Второе место у школьниц из Новых Зорь, третьими стали прутчанки.

Все команды были награждены грамотами и сладкими призами, которые предоставила предприниматель И. Однодворцева. Большое спасибо за это от организаторов и участниц соревнований.

В. ИВАШИН, учитель физкультуры Павловской сош

Только в родной «районке»

- Как и чем живут ваши дедушки и бабушки
- Как работают ваши отцы и матери
- Что, где, когда произошло в районе, крае, стране и мире
- Кто добился успехов в творчестве и побед в спорте
- Как служат ваши сыновья и внуки
- Самая полная информация о покупках, продажах и услугах

Выписывайте «Новую жизнь»